

一次全家欢聚的度假，转眼间却变成了一场悲剧。昨天，现代快报记者了解到，备受关注的四川游客在苏州一度假村误喝清潔除锈剂死亡一案（现代快报2015年10月14日曾报道），近日在苏州市吴中区人民法院作出了一审判决，死者的父亲承担主要责任，而涉事的度假村因管理不严，承担30%的责任，赔偿人民币20万元。

现代快报/ZAKER南京记者 何洁

# 游客误喝酒店除锈剂身亡谁来担责？法院判了

死者父亲误拿除锈剂担主责，酒店承担三成责任

## ● ● ● 事件回顾

### 男子误喝除锈剂身亡

2015年10月14日，现代快报10版曾报道了此事。

事情发生在2015年10月5日，郑某和家人从成都来苏州游玩，入住位于苏州东山的苏州山水度假村。第二天早晨，郑某因误喝酒店内用天然矿泉水瓶灌装的“除锈剂”后呕吐不止，后被送至医院抢救。而郑某家人认为，酒店直至当

天晚上才提供了除锈剂的化学成分，贻误了最佳治疗时间。虽然医生全力抢救，但10月8日中午，郑某还是离开了人世。死亡原因是“酸性液体中毒”。

事后，由于双方就责任和赔偿问题无法达成一致，郑某的家人将苏州山水度假村告上了法院。



现代快报去年10月14日的报道

## ● ● ● 争议焦点

### 矿泉水瓶装的除锈剂，怎么到了游客手中？

吴中法院审理后认为，本案中，最大的争议焦点是：矿泉水瓶灌装的“除锈剂”到底是怎么到郑某手上的？

度假村方称，郑某误饮的除锈剂是郑某父亲擅自到酒店工作间内拿取的，而非工作人员提供。度假村在事发后已及时将郑

某送至医院抢救，不存在贻误治疗时间的情形；除锈剂为普通的家用用品，并无明文规定除锈剂不能用矿泉水瓶盛装，且其在酒店工作间内存放的除锈剂已经过稀释。度假村方承认，其在除锈剂管理上有不足，愿意承担一定的责任。

郑某的家人一方则认为，当时服务员给了郑某父亲两瓶矿泉水，后来其父亲又从筐里拿了一瓶矿泉水，死者饮用的装有除锈剂的水是与其他矿泉水混同放在一起的，根本无法区别，所以饮用的这瓶装在矿泉水瓶子里的除锈剂也可能是服务员给的。

## ● ● ● 法院审理

### 酒店承担三成责任，赔偿20万

法院审理后认为，根据酒店工作间的监控视频、郑某父亲在公安机关调查时的取水过程陈述，10月6日早晨，郑某父亲在吃完早餐回房的路上向酒店服务员索要了两瓶天然泉水。后郑某父亲在回房路上经过酒店员工工作间时，发现未锁门，且房间内有保洁推车，故自行进入了房间，并弯腰在推车下层盖有遮布的盒子内摸出了一个装有透明液体的天然矿泉水塑料瓶。回房后，郑某父亲将上述三瓶水都放置在桌子上。当天上午9点多，郑某进入其

父亲房间误喝除锈剂。

另查明，郑某所误饮的矿泉水瓶中盛放的透明液体为除锈剂的稀释溶液，其原瓶身上印有“本品含特强的酸性去污剂……严禁吞服，如有误服，请立即喝下大量清水，并尽快就医。”而当时装除锈剂的矿泉水瓶在瓶盖上有较浅的十字星型切痕用于喷射。关于本案中的除锈剂是否属于高度危险物，郑某的家人在庭审前提出了对除锈剂的成分进行鉴定的申请，后在庭审时又撤回了该申请。

法院综合认定郑某误饮的除锈剂是由其父亲从酒店工作间内取得的。所以，郑某的父亲应对郑某之死承担主要责任。而苏州山水度假村作为酒店管理人，将除锈剂放置在未去除商标的矿泉水瓶中，且存放除锈剂的工作间未上锁，其未尽到相应的安全保障义务，应对郑某之死承担30%的补充责任。

最终法院一审判决，苏州山水度假村支付原告人民币200845.72元，驳回原告的其他诉讼请求。

# 12岁女孩好心带路竟遇色狼 “问路男”涉嫌强奸被提起公诉

快报讯（通讯员 翁立萍 陈洁 记者 尹有文）兴化12岁的女孩小娟（化名）怎么也不会想到，自己好心给一名男子带路，却遭遇了“恶魔”，这名男子竟然将小娟拖到路边草丛中实施了强奸。6月20日，现代快报记者从兴化市检察院了解到，男子谢某因涉嫌强奸罪已被提起公诉。

4月27日早上，小娟一个人骑着自行车去上学，半路上，一

名男子向她问路，小娟很热心，就下了车给他带路。男子很快现出原形，他拖着小娟来到路边草丛中，对小娟实施了强奸。随后，男子还拍摄下了小娟的裸照，并且威胁小娟不能告诉任何人，否则就会对她实施报复，之后逃离了现场。小娟在路上遇到了父亲，告诉了自己刚刚遭遇的事情。父亲一听，便立刻开车去追赶嫌疑男子，同时拨打了报警电话。

案发当天下午，警方将涉嫌强奸小娟的谢某抓获归案。据了解，犯罪嫌疑人谢某今年27岁，已婚，有一个6岁大的儿子。谢某交代，当天因为一些家庭琐事，心情十分郁闷就喝了些酒，一时冲动做出了伤害小娟的事情。办案人员调查发现，实际上谢某并非真的要问路，他只是找个借口下手而已。他当天也没有喝酒，之所以这么说，是想逃避处罚而已。



陈扣宝(右)在安慰顾女士

## “在常州红梅公园救人的小伙，你在哪？”后续 救命恩人找到了，原来是位大叔

6月18日，现代快报报道了常州市民顾女士在散步途中落水，好心男子将她救起后迅速离开了现场。昨天，救人的男子找到了，但并不是顾女士之前认为的小伙子，他其实是一名55岁的大叔。

通讯员 张划 现代快报/ZAKER南京记者 陆文杰 文/摄

6月20日上午10点，顾女士见到了救命恩人陈扣宝。6月16日晚上8点多，顾女士在散步途中意外跌落河中，危急时刻一名男子下水将她救起，随后匆匆离去。顾女士和家人四处打听，终于找到恩人，令人意外的是，救命恩人今年已经55岁，是常州中车汽车零部件公司铸造一部的一名员工。昨天，顾女士和丈夫特意带上鲜花和水果找到陈扣宝的单位，当面进行感谢。

“晚上光线也不是很好，我之前一直以为是一个小伙子，没想到他这么大年纪了。”见到救命恩人后，顾女士不停地流眼泪。获救后她让女儿在网上和媒体上寻找恩人，自己也到现场去寻找，恰好一对老夫妻认识当晚

救她的男子，提供了相关信息。据陈扣宝回忆，当晚他在公园散步，走到玻璃桥上时发现有人在水里挣扎。当时顾不上脱衣服鞋子直接下了水，游了六七米来到落水者身边，抓住对方衣领使劲往岸边拽。当时顾女士已经没了反应，在临上岸时，陈扣宝特意把她面部朝下，一手托住头，一手使劲按压腹部，顾女士吐出了一口气后，人开始喘气了，随后被一名好心人拉上了岸。

“上岸后看她没事了我就走了。”陈扣宝告诉记者。“当时如果我不救，可能会遗憾一辈子。”昨天上午得知陈扣宝救人的消息后，民警也来到其单位了解相关情况，并做了材料，准备为陈扣宝申报见义勇为。

## 一晚连喝三场，酿夺命车祸 越野车撞路灯杆，车内女子身亡

快报讯（记者 韩小强）6月13日凌晨3点，一辆无锡牌照的越野车在苏州相城区西塘河路，撞到了路边的隔离栏之后，又撞上了另一侧道路的路灯杆，造成车内四人不同程度受伤，坐在副驾驶位置上的女子由于头部受伤，不幸身亡。据了解，车上四人在苏州和无锡两地，一个晚上喝了三场酒。

民警在进行事故现场调查时发现，当时车上除了刘某夫妇外，还有两名男子。民警立即找到了驾车的司机王某，经检测他属于酒后驾驶。民警了解到，他们四个人先是在无锡吃完饭后，驾车到苏州相城区的一家KTV

里面喝酒唱歌，在KTV里面他们不仅喝了啤酒，还喝了不少洋酒。过了凌晨，从KTV里面出来后，这四个人又到了一家饭店吃起了夜宵，四个人又喝了不少酒。

就这样，一车四个人连喝三场酒后，看着已经凌晨3点多钟了，就准备开车回无锡。民警告诉记者，当时开车的是刘某，由于刘某没有驾驶证加上又喝了酒，刘某的妻子觉得刘某驾驶技术不行，就让王某开车，可就在路过西塘河路一个转弯口时，发生了意外。

目前，嫌疑人王某已被依法拘留，交警部门正在对事故做详细调查。

## 盐城一男子杀妻后又砸死邻居 疑为精神病患者，已被警方控制

快报讯（通讯员 潘亮 王勇 记者 姜振军）6月18日，盐城市滨海县滨淮镇发生命案，造成2人死亡。据目击者称，这名嫌疑人姓周，今年40多岁，精神方面有问题。周某将其妻子杀死，闻声前来劝架的邻居老奶奶也被杀死。目前，周某已被控制。

事发地点位于滨淮镇建东村。据知情者介绍，当天凌晨两点多，不知何故，40多岁的村民周某夜里与妻子发生争吵，后将其妻子杀死在自家床上，闻声前来劝架的邻居老奶奶也被其用锤子砸死在自家屋外。

“周某在杀死两人后，又跑到邻居家，将煤气打开，这家女主人和女儿出来制止，谁知女主人被周某拿铁叉叉中了头部，满脸是血，其女儿手臂也受擦伤。”好在两人幸运地逃了出来，然后报了警。据目击村民介绍，警察到场后，周某手持铁锤，不让警察靠近。凌晨5点多的时候警方终于将周某制服。

附近村民透露，周某精神方面有问题。但警方称，周某事发时是否是精神病发作需要做鉴定。现代快报记者从当地警方处得知，目前此案仍在进一步调查中。